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У цьому році минуло l 08 років від дня 
народження відомого лікаря і організатора 
охорони здоров'я початку ХХ століття, активного 
учасника історичних подій Карпатської України -
Миколи Долиная ( 1894-1970). 

Чимало істориків краю (Довrанич О., Вегеш 
М., Федака П .. та інші) писали про цю історичну 
постать, незмінного секретаря Першої 
Цеитральної Руської Народної Ради, депутата 
Сойму Карпатської України, близького соратника 
президента уряду Карпатської України 
Августина Волошина [3, 12, 15]. 

Народився Микола Петрович 22 липня 1894 
року у селі Довге Мараморошськоrо округу (тепер 
Румунія) у родині священника. Рано залишився без 
батька. Його дитинство проходило у дідуся по 
материній лінії- Августина Єнковськоrо, який 
проживав у селі Стеблівка Хустського району. 8ін 
був не тільки священником, але і відомим у 
наукових колах. А. Єнковський - винахідник 
жниварки, член Паризької Академії наук [1, 7]. 
Окрім технічних наук, дід добре розумівся на 
травах, збирав їх у навколишніх лісах і лікував 
ними селян. Малий Микола часто допомагав йому, 
а допитливість і спостережливість допомогли 
юнакові засвоїти ази з фітотерапії. Можливо, саме 
це і вплинуло на вибір Миколи: після 
закінченняУжrородської гімназії, у 1912 році він 
поступає на медичний факультет Будапештського 
університету [3]. 

Навчаючись в університеті, Микола не тільки 
успішно опановує медичні науки, а й цікавиться 
життям укр�їнських юнаків. Став активістом 

студентського життя. Відлуння подій на 
батьківщині доходили і до закарпатських 
студентів у Будапешті. Тому не дивним було, що 
Микола разом з іншими студентами-
співвітчизниками підтримав ідею виходу 
Закарпаття із складу Угорщини і возз"єднання 
його з Україною (грудень 1918 р.) [3, 13]. 

У 1918 році, успішно склавши іспити, Микола 
Долинай одержує диплом лікаря і повертається до 
рідного Ужгорода. Тут і розпочалася його 
лікарська практика. Працює спочатку лікарем у 
психіатричному відділенні міської лікарні, згодом 
призначається його завідувачем, а з 1936 року 
Долинай стає повіренним у "временном 
управлении больниць1" [4, 8]. Він був керівником 
Ужгородської міської лікарні до листопада 1938 

року. За цей час він став відомим лікарем у місті. 
Знайдено свідчення В. Гренджі-Донськоrо про те, 
що Долинай із задоволенням, крім дорослих, 
обслуговував і учнів деяких середніх шкіл 
Ужгорода, ставши для них улюбленюл лікарем 
[14). Одружується з вчителькою Лавецькою, яка 
викладала рідну мову в руській школі Ужгорода. 

Як медичного фахівця Миколу Долиная 
найбільше хвилювали піклування про хворих, 
надання їм всілякої медичної допомоги, адже 
охороною здоров'я та санітарним станом 
населених пунктів ніхто не займався. За всі роки 
іноземного господарювання на Закарпатті не було 
збудовано жодної сільської лікарні. Низький 
матеріальний рівень життя, важка і виснажлива 
праця робітників, особливо жінок і діт�й, погані 
житлові умови, які не відповідали санітарним 
нормам, ставали причиною різних хронічних 
захворювань (туберкульозу, шлунково-кишкових 
тощо) та інфекційних хвороб (черевного тифу, 
дифтерії, малярії, дизентеріі). Стаціонарна 
медична допомога в період Австро-угорської 
влади зосереджувалась у приватного лікаря 
загальної практики. Не було окремих спеціалістів 
(терапевта, хірурга, педіатра). Серйозні хірургічні 
операції на Закарпаті не виконувались. Хворі 
відправлялися в університетські центри Будапешта 
і Відня. J тільки в другій половині XJX ст. 
відкрилися перші лікарні в містах Ужгород, 
Мукачево, Берегово та Виноградів [10, 11]. 

Протягом медичної практики в міській лікарні 
(тепер обласна клінічна лікарня), Микола Долинай 
постійно виступав на сторінках преси з 
пропагандою своєчасної медичної допомоги 
хворим. У статті "Общественная больница в 
Ужгороде" порушує питання піклування про 
хворих як першорядне. Розповідає про :-аслуги А. 
Новака у заснуванні лікарні, про її розбудову, 
будівництво додаткових відділень і господарських 
будівель для розширення обслуговування 
населення міста й області. Планувалося, що 
лікарня прийматиме хворих з усієї Верховини і 
буде заслуговувати таку назву - "Дом народного 
здоровия" [4]. 

20-30-ті роки ХХ століття новий шдиом у
суспільно-політичному житті лікаря Долиная. Він 
бере участь у всіх культурно-освітніх товариствах, 
"Просвіті", стає членом соціал-демократичної 
партії, а з 1926 року - християнської народної 
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